
Byla podepsána smlouva na opravu
podlahy v místní tělocvičně s úpravou
umístění některých tělocvičných prvků.
Realizace proběhne na začátku měsíce
dubna. Doufám, že tato oprava a úpra-
va bude dalším krokem ke zvýšení po-
hodlí a komfortu pro děti i nájemce tě-
locvičny.

V minulých Novinkách jsem upo-
zornil na špatný stav střechy na míst-
ním muzeu, prozatím byla podána
žádost o dotaci na její rekonstrukci. Ale
i pokud nebude dotace přidělena, mu-
síme tuto střechu opravit, aby nedošlo 
k nějakému neštěstí.

Město také provede částečnou opra-
vu parketové podlahy v místní soko-
lovně, kdy dojde k rozebrání problema-
tického místa, kontrole podkladu a po-
kud nebude problém s vlhkostí, dojde
ke zpětnému položení parket.

A opět odpadové hospodářství.
Jelikož je Svratka součástí sdružení ob-
cí Mikroregionu Žďársko, které bylo

prioritně založeno pro řešení situace o-
hledně odpadového hospodářství,
Svratka se připojila k výběrovému říze-
ní na svozovou odpadovou firmu pro
území Mikroregionu. Pro účast ve
výběrovém řízení musíme shromáždit
podklady pro toto řízení, které musí ob-
sahovat pasportizaci sběrných nádob 
a to jak na směsný odpad, tak na BIO
odpad, které jsou rozmístěny u domů.
Proto prosím spoluobčany, aby v týdnu,
kdy bude probíhat vývoz odpadu, umís-
tili nádoby na ulici ve středu ráno 
a uklidili tyto nádoby ve čtvrtek odpo-
ledne. Do konce dubna bude prováděno
sčítání nádob.

Abych předešel dotazům ohledně
úklidu silnic v majetku kraje a tedy
spravované SÚS, dle informací ze SÚS
je do konce března technika nastavena
na zimní provoz, na začátku dubna do-
jde k přestavbě a proběhne úklid silnic
v jejich správě.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-

pomalu se stalo tradicí, že se s námi pa-
ní zima rozloučila a hned jsme skočili
do léta. I letos se jaro pomalu nekonalo
a krásné počasí se blížilo létu. Takže
můžeme postupně provádět jarní úklid
a napravovat škody, které nám paní zi-
ma způsobila.

Jak jsem již avizoval, u sokolovny je
bouda, která bude sloužit jako šatna 
i sklad příslušenství kurtu. Systém pro
provozování, respektive rezervaci 
a platbu, bude zprovozňován v nejbli-
žším čase, aby mohl být kurt plně vyu-
žíván.  Cena pronájmu je stanovena na
50,- Kč/hod., nájemce bude povinen
dodržovat provozní řád, který bude
vyvěšen na kurtu i na stránkách města. 

Dále jsme ve spolupráci s vedením
školy nechali objednat a následně bude-
me instalovat do kuchyně nový kon-
vektomat, který by měl uspořit jak elek-
trickou energii, tak čas a zabezpečit do-
statečnou kapacitu na přípravu jídel 
v kuchyni. 

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz

TAKHLE NE! I VE SPORTOVNÍM AREÁLU TŘÍDÍME
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Informace o místních poplatcích za rok 2025
Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2025.

Platby za psa  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2025.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

• Justýna Horochivská reprezentovala naši školu v okresním kole Olympiády z
anglického jazyka. Po vítězství ve školním kole vybojovala v konkurenci 27
žáků skvělé 10. místo. Blahopřejeme:-)                                              B.Černá

• V pondělí 17.2. se u nás ve škole uskutečnil souboj čtenářů pro 2. stupeň. Žáci
měli za úkol přečíst ve dvojicích tři knížky a odpovědět poté na záludné otázky.
Všichni byli moc šikovní a klobouk
dolů, že vydrželi! První místo nakonec
obhájily vítězky minulého roku: Stella
Zaufová a Natálie Pazourová (7.ro-
čník). Gratulujeme!  P. Suchá, P.
Dostálová

• Soutěž ve šplhu: Wau! 19.2. nám to ve
Žďáře cinklo! Žáci 2.-5. ročníku se
zúčastnili soutěže ve šplhu. Barunka
Mošnerová vybojovala pro naši školu
první místo a postoupila do krajského
kola. Gratulujeme a máme velkou ra-
dost. P. Dostálová

• 23.2. si dětský karneval pro děti na-
chystali naši deváťáci, byli moc šikov-
ní a akce se jim vydařila. Děkujeme!
Moc děkujeme panu Lukáši Štědré-
mu za nové branky pro sálovou 
kopanou.

I. Kopecká

na, takže si vás s předstihem dovolím
pozvat na Tradiční pálení čarodějnic,
které bude probíhat ve sportovním are-
álu.

Ing. Petr Řádek, Starosta města
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Vážení spoluobčané Svratky, 

Základní škola a mateřská škola Svratka

Příběhy svrateckých varhan – 3. díl

dovolte mi, abych vás v tomto předvá-
nočním čase srdečně pozdravil.

Na konci listopadu proběhly již 
osmnácté Kateřinské trhy, kdy s  krás-
nou zimní idylou jsme měli možnost se 
v současné uspěchané době zastavit, po-
tkat známé a strávit příjemné dopoledne.

Jako v loňském roce se při první sně-
hové nadílce a zahájení zimní údržby 
komunikací setkáváme se stále se opa-
kujícím problémem s odstavenými vozy 
na chodnících, kdy průjezd techniky je 
obtížný ne-li nemožný. Tato velice kom-
plikovaná situace je nejhorší v  ulicích 
Nad Školou, Pionýrská, Okružní, Plevo-
va a Rekreační. Chci jenom upozornit, 
že by na zimu měly být ulice co nejvíce 
uvolněné, protože se může stát, že pluh 
neprojede a komunikace zůstane nepro-
hrnuta, a při nutnosti zásahu složek IZS 
nebude možno zajet na potřebné místo. 
Doufám, že k  tomuto problému snad 
nedojde a ti spoluobčané, kteří částečně 
blokují komunikace, nebudou mít pro-
blémy. Proto ještě jednou prosím a vy-
zývám ty občany, kteří mají před svými 
domy několikaleté vraky, aby se je po-
kusili odstranit.Předpokládám, že by se 

V tomto období si všichni užíváme adventní čas. V ZŠ proběhla mikulášská na-
dílka, adventní programy, kulturní představení, exkurze i vánoční hry. Všichni se 
moc těšíme na vánoční svátky.
Moc děkujeme všem, kteří finančně nebo materiálně přispěli na adventní aktivity 
v MŠ: Kubíčkovi, Smolíkovi, Sobotkovi, Krumplovi a Obec Chlumětín. Děku-
jeme zaměstnancům MěÚ za pomoc při správě budovy a areálu školy a Městu 
Svratka za finanční podporu a vstřícnou spolupráci.

Ať vás všechny pohladí kouzlo Vánoc, ať rozzáří 
všem oči, ať pofouká všechny bolístky, a dá klíč, který 
otvírá srdce. Ať je rok 2026 dobrý rok.

I.Kopecká

Mateřská škola
Poslední měsíc roku je každoročně plný akcí, úsměvů, 
překvapení a společných zážitků.
Hned první týden v prosinci nás čeká „Andělsko -čertov-
ská cesta“, divadelní vystoupení dramatického kroužku 
ZŠ a mikulášská nadílka.
Druhý prosincový týden bude letos poslední divadélko 

V předchozích dílech jsme si přiblížili historii i stav našich varhan. Dnes se zamě-
říme na to, jak vlastně takový nástroj funguje, a zejména na velkou změnu, kterou 
přinese generální oprava – přechod z původní pneumatické traktury na trakturu 
elektrickou. Přesto však zdůrazňujeme: zvuk varhan zůstane stoprocentně akus-
tický, bude vycházet výhradně z restaurovaných píšťal, nikoliv z reproduktorů či 
elektroniky.

Když varhaník stiskne klávesu, musí se uvnitř nástroje otevřít správný ventil, 
aby do píšťaly pronikl vzduch a ta mohla znít. A právě způsob, jakým se tento 
ventil otevře, určuje typ traktury.

Naše varhany z roku 1955 byly vybaveny pneumatickou trakturou. Ta pra-
cuje pomocí tlaku vzduchu: stisk klávesy ovládá drobné míšky a měchýřky. Po 
téměř sedmdesáti letech je však tento systém opotřebovaný a nespolehlivý – 
netěsnosti či zpuchřelé kůže způsobují zpoždění tónů nebo úplnou nefunkčnost 
některých rejstříků.

Při generální opravě proto dochází k zásadní, ale velmi citlivě provedené mo-
dernizaci – k nahrazení pneumatické traktury trakturou elektrickou. Její princip 

jim nelíbilo, kdybych jim dal před jejich 
dům zaparkovat obecní techniku.

Na první adventní neděli proběhlo již 
tradiční rozsvěcení vánočního stromku 
na náměstí a vystoupení pěveckého sbo-
ru Svatopluk ze Žďáru nad Sázavou. Za 
zorganizování této akce chci poděkovat 
místním Valkýrám, dětem a paním uči-
telkám z místní základní a mateřské ško-
ly za krásné vystoupení a v neposlední 
řadě zaměstnancům technických služeb 
za přípravu celé akce. Tímto započal ad-
vent, který je protkán spoustou akcí, kte-
ré jsou jako každý rok spojeny s oslavou 
Vánoc a příchodem nového roku.

V půlce prosince bylo jako každý rok 
uspořádánojiž tradiční setkání se 
seniory, které proběhlo v jídelně 
místní základní školy, kdy to 
byla pro naše seniory příleži-
tost se setkat a strávit příjemné 
odpoledne se svými vrstevníky. 
Toto setkání bylo opět zpestřeno 
vystoupením dětí z místní školy.

Jelikož tyto Novinky jsou 
psány s tak obrovským předsti-
hem, doufám, že ve chvíli, kdy 
budete mít tyto Novinky v  ru-

kou, bude průběh vánočních oslav a akci 
v plném proudu a vy si je budete užívat 
jako každý rok. Jenom drobný dodatek, 
jelikož od 1. prosince vstoupil v platnost 
zákon o zákazu používání pyrotechniky, 
rozhodl jsem o přesunu silvestrovského 
ohňostroje do lokality, kde je možno 
ohňostroj realizovat, a to do prostor u 
rybníku a předpokládám, že tato loka-
ce bude pro ohňostroj důstojná. Jinak 
to asi bude poslední ohňostroj v našem 
městě.Tímto vás chci pozvat na společ-
né rozloučení s rokem 2025 k místnímu 
rybníku.

Ale abych napsal něco časově nezá-

vislého, v  listopadu bylo předáno sta-
veniště Balíčkova a může začít rekon-
strukce této budovy a budeme se těšit na 
výsledek této náročné rekonstrukce.

Závěrem vám chci do nadcházející-
ho konce a začátku nového roku popřát 
mnoho, ale opravdu mnoho zdraví a ži-
votní vitality, abyste zvládali co nejleh-
čeji životní zkoušky a problémy, které 
tato zvláštní doba přináší.

Ing. Petr Řádek, starosta města
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Víly Srdíčkové- Zimní královna a čeká nás „Adventní tvoření“- odpolední akce 
s rodiči. Plánujeme návštěvu vánoční výstavy a čeká nás slavnostní vánoční den 
plný tradic a zvyků.
Těšíme se z věcí spojených s adventním časem a užíváme si aktivity s ním spoje-
né! Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do dnů dalších hlavně zdraví! 

Kolektiv MŠ Svratka 

je jednoduchý a přesný:stisk klávesy vyšle 
elektrický signál k magnetu, který otevře 
příslušný ventil- tím se rozezní konkrétní 
píšťala. Reakce je okamžitá, spolehlivá a 
umožňuje varhaníkovi mnohem jistější hru.

Elektrická traktura navíc usnadní budou-
cí údržbu, zpřesní reakce nástroje a umožní 
spolehlivý provoz na mnoho dalších deseti-
letí.

Pomozte nám, prosím, aby se příští Vá-
noce mohly nést opět i ve zvuku našich 
varhan. Přispět můžete na transparentní účet 
358147584/0300, nebo do pokladniček v kos-
tele a informačním centru.

Děkujeme vám za podporu a za to, že pomáháte vrátit varhanám jejich 
plnou sílu i jistotu.

Magnet el. traktury
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Babičky a dědeček děkují naší svratecké mateřince za krásnou besídku plnou 
zpěvu a tance. Bylo to skvělé a na závěr jsme si všichni krásně zatancovali. 
Děkujeme.

Letošní vánoční výstava se týká Vánoc ve 40. a 50. letech, tedy dobou smutku 
a žádné hojnosti. Návštěvník se dozví i ze vzpomínek, jak slavili Vánoce běžní 
lidé, političtí vězni v nacistických i komunistických lágrech nebo třeba čeští 
vojáci v zahraničí. Najdeme zde také vzpomínky známých osobností kultury 
nebo třeba i svrateckých občanů. 

Dominantou výstavy bude zařízení pokoje ve stylu 50. let s jedním z prv-
ních čs. televizních přijímačů, mnoho dobových věcí, které se mohly objevit ve 
své době pod stromečkem, a to jak věci z doby Protektorátu, tak z padesátých 
let. K vidění budou i obaly od dobových čokoládových kolekcí nebo sladkostí, 
hračky, dárky pro ženy a muže, včetně různých kusů oblečení. Také ukážeme 
zajímavé vánoční pohlednice z  té doby, ve kterých se odráží čas, ve kterém 
vznikly. Návštěvník bude moci ochutnat i cukroví, upečené dle válečné příruč-
ky „Vaříme z přídělu“.

O víkendu 15.–17. listopadu se skautky a skauti vydali na podzimní výpravu, 
které se celkem zúčastnilo 18 členů včetně roverů. Naším cílem byl známý srub 
v Krásném, kam tradičně chodíme bojovat o totem a už cesta napovídala, že 
tentokrát půjde o opravdu nevšední zážitek.

Během první noci se jeden ze skautů začal chovat podivně, a dokonce na-
padl jednoho z roverů. Ranní pátrání v knihovně po příčině jeho stavu nás pře-
kvapivě zavedlo k popisu příznaků odpovídajících posednutí démonem. Podle 
starých zápisů k němu mohlo dojít už na letním táboře. Vyrazili jsme proto na 
tábořiště, kde jsme odebrali hlínu nezbytnou k tradičnímu vymítacímu rituálu. 
Když přijel exorcista, společně se nám podařilo démona vyhnat a skaut byl 
zcela v pořádku.

Výprava ale nebyla jen o děsu a napětí. Hodně jsme vařili a vrcholem kuli-
nářského umění se staly vyhlášené bramboráky, na kterých si pochutnali všich-
ni. Skautky a skauti také připravili skvělou hru pro vedoucí a rovery, založenou 
na principu AmongUs. Atmosféra byla napínavá i veselá zároveň a všichni si 
ji moc užili.

Závěrem bychom Vás rádi pozvali i na naše skautské vánoční akce: na Štěd-
rý den se od 09:00 do 11:00 můžete se svíčkou a lucerničkou zastavit na náměs-
tí ve Svratce u sochy svatého Václava pro Betlémské světlo, které Vám prozáří 
svátky, a večer od 23:00 si tamtéž můžete přijít poslechnout vánoční koledy. 

Těšíme se na setkání během Vánoc i v novém roce.

Knihovna Svratka

Výstava v muzeu Skautská výprava plná 
dobrodružství, tajemna 
i bramboráků aneb Co se do 
listopadových Novinek nevešlo

Ve spolupráci skautského střediska 
a římskokatolické farnosti Svratka proběhne

TRADIČNÍ TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
v sobotu 3. ledna 2026 ve Svratce a v neděli 

4. ledna 2026 ve Svratouchu.
Každá koruna pomáhá.
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Byla podepsána smlouva na opravu
podlahy v místní tělocvičně s úpravou
umístění některých tělocvičných prvků.
Realizace proběhne na začátku měsíce
dubna. Doufám, že tato oprava a úpra-
va bude dalším krokem ke zvýšení po-
hodlí a komfortu pro děti i nájemce tě-
locvičny.

V minulých Novinkách jsem upo-
zornil na špatný stav střechy na míst-
ním muzeu, prozatím byla podána
žádost o dotaci na její rekonstrukci. Ale
i pokud nebude dotace přidělena, mu-
síme tuto střechu opravit, aby nedošlo 
k nějakému neštěstí.

Město také provede částečnou opra-
vu parketové podlahy v místní soko-
lovně, kdy dojde k rozebrání problema-
tického místa, kontrole podkladu a po-
kud nebude problém s vlhkostí, dojde
ke zpětnému položení parket.

A opět odpadové hospodářství.
Jelikož je Svratka součástí sdružení ob-
cí Mikroregionu Žďársko, které bylo

prioritně založeno pro řešení situace o-
hledně odpadového hospodářství,
Svratka se připojila k výběrovému říze-
ní na svozovou odpadovou firmu pro
území Mikroregionu. Pro účast ve
výběrovém řízení musíme shromáždit
podklady pro toto řízení, které musí ob-
sahovat pasportizaci sběrných nádob 
a to jak na směsný odpad, tak na BIO
odpad, které jsou rozmístěny u domů.
Proto prosím spoluobčany, aby v týdnu,
kdy bude probíhat vývoz odpadu, umís-
tili nádoby na ulici ve středu ráno 
a uklidili tyto nádoby ve čtvrtek odpo-
ledne. Do konce dubna bude prováděno
sčítání nádob.

Abych předešel dotazům ohledně
úklidu silnic v majetku kraje a tedy
spravované SÚS, dle informací ze SÚS
je do konce března technika nastavena
na zimní provoz, na začátku dubna do-
jde k přestavbě a proběhne úklid silnic
v jejich správě.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-

pomalu se stalo tradicí, že se s námi pa-
ní zima rozloučila a hned jsme skočili
do léta. I letos se jaro pomalu nekonalo
a krásné počasí se blížilo létu. Takže
můžeme postupně provádět jarní úklid
a napravovat škody, které nám paní zi-
ma způsobila.

Jak jsem již avizoval, u sokolovny je
bouda, která bude sloužit jako šatna 
i sklad příslušenství kurtu. Systém pro
provozování, respektive rezervaci 
a platbu, bude zprovozňován v nejbli-
žším čase, aby mohl být kurt plně vyu-
žíván.  Cena pronájmu je stanovena na
50,- Kč/hod., nájemce bude povinen
dodržovat provozní řád, který bude
vyvěšen na kurtu i na stránkách města. 

Dále jsme ve spolupráci s vedením
školy nechali objednat a následně bude-
me instalovat do kuchyně nový kon-
vektomat, který by měl uspořit jak elek-
trickou energii, tak čas a zabezpečit do-
statečnou kapacitu na přípravu jídel 
v kuchyni. 

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz
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Informace o místních poplatcích za rok 2025
Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2025.

Platby za psa  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2025.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

• Justýna Horochivská reprezentovala naši školu v okresním kole Olympiády z
anglického jazyka. Po vítězství ve školním kole vybojovala v konkurenci 27
žáků skvělé 10. místo. Blahopřejeme:-)                                              B.Černá

• V pondělí 17.2. se u nás ve škole uskutečnil souboj čtenářů pro 2. stupeň. Žáci
měli za úkol přečíst ve dvojicích tři knížky a odpovědět poté na záludné otázky.
Všichni byli moc šikovní a klobouk
dolů, že vydrželi! První místo nakonec
obhájily vítězky minulého roku: Stella
Zaufová a Natálie Pazourová (7.ro-
čník). Gratulujeme!  P. Suchá, P.
Dostálová

• Soutěž ve šplhu: Wau! 19.2. nám to ve
Žďáře cinklo! Žáci 2.-5. ročníku se
zúčastnili soutěže ve šplhu. Barunka
Mošnerová vybojovala pro naši školu
první místo a postoupila do krajského
kola. Gratulujeme a máme velkou ra-
dost. P. Dostálová

• 23.2. si dětský karneval pro děti na-
chystali naši deváťáci, byli moc šikov-
ní a akce se jim vydařila. Děkujeme!
Moc děkujeme panu Lukáši Štědré-
mu za nové branky pro sálovou 
kopanou.

I. Kopecká

na, takže si vás s předstihem dovolím
pozvat na Tradiční pálení čarodějnic,
které bude probíhat ve sportovním are-
álu.

Ing. Petr Řádek, Starosta města
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Chcete potěšit drobným dárkem, malou pozorností své blízké? Darujte jim dárkový poukaz k roční registraci v Městské knihovně ve Svratce.

Dárkové poukazy do knihovny
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